

Продолжается сотрудничество Центральной научной библиотеки (ЦНБ) НАНА с библиотекой Университета АДА. В рамках сотрудничества по инициативе директора ЦНБ профессора Мамеда Алиева состоялась встреча сотрудников библиотеки с директором университетской библиотеки Эльчаном Мамедовым.

Основная цель мероприятия заключалась в том, чтобы обсудить, как предоставить читателям образцовые услуги во время пандемии, а также в организации работы библиотеки в постпандемический период и в дальнейшем повышении качества услуг, предоставляемых в электронной форме.

Во встрече приняли участие представители таких подразделений научной библиотеки, как Национальная цифровая память (НЦП), служба автоматизации библиографических процессов и т.д.

В ходе встречи профессор Мамедов поделился с участниками новшествами по оптимизации работы главного научного книгохранилища, руководитель отдела НЦП Айгюн Сафарова рассказала о важности онлайн-услуг, предоставляемых читателям во время пандемии, а начальник отдела автоматизации библиографического процесса Наташан Гаджиева проинформировала об электронных ресурсах.

Кроме того, на мероприятии обсуждалась возможность использования междуна-

Основа основ

Главная задача - оптимизировать услуги книгохранилищ



полнейшей базы EBSCO и Системы автоматизации библиотеки ИРБИС.

Отметим, что в ходе дискуссий были затронуты вопросы, составляющие основу современной библиотеки. А именно - современные библиотечные информационные услуги, их принципы, совершенствование систем в зависимости от разнообразия и характера запросов пользователей, центральная информационно-поисковая система, электронный каталог, технологические инновации.

К таковым, безусловно, относится подготовка видеоматериалов. Очередная такая работа - видеослайд под названием "Низами Гянджеви-880" был подготовлен сотрудниками ЦНБ в рамках объявленного Президентом страны Года Низами Гянджеви. Видео включает в себя отрывки из коллекции ценных книг о творчестве великого мыслителя Евгения Эдуардовича Бертельса (1890-1957), одного из величайших востоковедов XX века, лауреата Государственной премии СССР, хранящихся в Фонде восточной литературы библиотеки.

Известно, что личное собрание Евгения Бертельса, состоящее из 4 тысяч 253 экземпляров на русском и других языках бывшего СССР, после смерти ученого было включено в Фонд восточной литературы научной библиотеки АН Азербайджанской ССР. Важное место в этой коллекции занимают очень редкие и ценные книги по азербайджанской литературе и культуре.

Международное сотрудничество ЦНБ - еще один приоритет деятельности. В очедной раз это подтвердил недавний визит первого секретаря Посольства Республики Казахстан Акботы Мусаевой в главную научную библиотеку страны.

После того, как профессор Алиев подробно рассказал о деятельности и истории

ЦНБ в области международных отношений, казахстанский дипломат подарила нашей главной научной библиотеке книги на русском и английском языках, в которых содержится информация о Казахстане, его географии, современной городской архитектуре, истории и др.

Стороны также обменялись мнениями о сотрудничестве с академическими библиотеками, действующими на территории Республики Казахстан, причем договорились не откладывать это в "долгий ящик", а начать реализовывать проекты сотрудничества уже близящееся время. В рамках этого заработал и другой проект НАНА - все научные учреждения академии представляют научные публикации своих сотрудников в ЦНБ для отправки в зарубежные библиотеки посредством международного книжного обмена. На сегодня свои публикации уже предоставили институты ботаники, а также геологии и геофизики. Среди представленных публикаций - информационные бюллетени Botanical World, которые Институт ботаники рассыпает в Научно-исследовательский институт Сенкенберга в Германии, материалы конференции, посвященной 80-летию института, книги "Vascular plants of Azerbaijan" в международном журнале Plant & Fungal Research, и "Atlas грязевых вулканов мира", "Продуктивная толщина Азербайджана" на русском и английском языках от азербайджанских ученых-геологов и геофизиков.